

DOLENJSKI LIST

Glasilno Socialistične zveze delovnega ljudstva okraja Novo mesto

Lastnik in izdajatelj: Okrajni odbor SZDL Novo mesto. — Izhaja vsak četrtek. Posamezna številka 10 din. — Letna naročnina 480 din, polletna 240 din, štletna 120 din; plačljiva je vnaprej. Za inozemstvo 900 din oziroma 2 ameriške dolarje. — Tekoči račun pri Komunalni banki v Novem mestu, št. 60-KB-16-Z-2

Štev. 31 (334) Leto VII
NOVO MESTO, 2. AVGUSTA 1956

Urejuje uredniški odbor. — Odgovorni urednik Tone Gošnik. Naslov uredništva in uprave: Novo mesto, Cesta komandanta Staneta 25. Pošt. predal: Novo mesto 33. Telefon uredništva in uprave: št. 127. Rokopisov ne vračamo. Tiska Časopisnoročniško podjetje »Slov. poročevalec« v Ljubljani. Za tisk odgovarja F. Plevel



Te dni padajo zadnji snopi v višjih legah Bele krajine, pod Gorjanci in v Suhi krajin. Na splošno je pridelek žit prav dober, v glavnem pa skoraj povsod zadovoljiv, čeprav bi si kmetje marsikje želeli debelejša zrna, v Podgorju pa pravijo, da je bil zlasti ječmen zelo redek. Gornji posnetek iz Bele krajine je delo fotoamaterja Poldeja Grabka iz Rožanca pri Črnomlju.

Priprave na polletne občne zbornice kmetijskih zadrug

Na posvetu predsednikov in upravnikov oziroma poslovođil kmetijskih zadrug v Novem mestu (27. julija na Okrajni zadrugi zvezi) so obravnavali vrsto nalog zadrugništva v tem času. Odkupna politika zadrug se je nekoliko izboljšala, čeprav se tu še tam šepa. Komisija za odkup pri OZZ je pregledala odkupno poslovanje kmetijskih zadrug in pregledala ukrepe proti zadrugam, ki niso upoštevala splošnih tržnih načel in zakonitih predpisov. Ker sta v tem zlasti grešili KZ Sentjerne in Prekopa, je komisija sklenila, da se jima odvzame kredit za nakup živine. Zelo se je povečal odkup mleka in znaša sedaj dnevno že nad 7.500 litrov. Zadruga bi morale prevzeti svo organizacijo zbiranja in odkupa mleka pri živinorejcih, kar doslej je niso storile povsod. S tehnično opremo mlekarne bo moč odkup mleka še povečati. Računajo, da bo moč zbrati in odkupiti dnevno do 12.000 litrov mleka, toliko ga bo tovarna lahko tudi predelala. Povprečna cena mleka 24 din za liter pri živinorejcih je zelo ugodna. Sprva visokih prevoznih stroškov ima mlekarja izgubo, vendar mislijo sedanjemu odkupno ceno obdržati, ker se bo pri večji količini mleka izguba zmanjšala, odnosno bo odpadala. Zaostri pa je treba vprašanje kvalitete in pravilne higijene pri ravnanju z mlekom. Pamen predlog, naj bi zadruga kupile posodo za zbiranje mleka in jo dodelile posameznim članom. S tem bi kvaliteto mleka lažje kontrolirali in preprečili mešanje slabega mleka z dobim. Delegat KZ Urina sela se je pritožil nad povprečnim delom mlečnega kontrolorja. Na splošno z delom kontrolorjev zadrugniki niso zadovoljni.

Odkup živine opravljajo vse zadruga, vendar ne dovolj vesno in v smislu zakonitih predpisov. Kazalo bi, da bi se manjše zadruga, ki nimajo sposobnih nakupovalcev, združile glede odkupa živine. Odnosi med kmetijskimi zadrugami in posameznimi podjetji niso vedno dobri. Pravilno je, da gre ves odkup preko kmetijskih zadrug, vendar morajo zadruga pri odkupih tudi dejansko sodelovati. Lani so se polletni občni zbornice kmetijskih zadrug preveč zavlekli v jesenske mesece. To ni povsem v redu, zato je treba letošnje polletne občne zbornice pospešiti, obenem pa tudi dobro pripraviti, da bodo zadrugniki dobili čimprej vpogled v poslovanje svoje zadruga. Načelno so sklenili, naj bodo polletni občni zbori končani do konca septembra. Poleg obratna polletnega poslovanja je treba pripraviti tudi podrobne proizvodne gradbene načrte zadruga za sedaj in prihodnje leto. Brez utemeljenih načrtov ni moč dobiti investicijskega posojila. Na posvetu so podrobno razpravljali o načrtih zadrugnikov posameznih zadrug za skupno obdelovanje zemlje. Na Suhojri pri Melički nameravajo urediti skupni plantažni vinograd, v Brusnicah nasad višinj, v Dobrnju višinj in malin na Velikem Riglju pri Dolenjskih Toplicah.

Izšla je 10. številka Uradnega vestnika OLO

26. julija je izšla 10. številka Uradnega vestnika okraja Novo mesto, ki prinaša med drugim odlok o ustanovitvi novega katastrskega urada v Trebnjem, odlok OBLO Crnomelj o obveznem odvažanju smeti iz ožjega središča mesta, odlok o proračunu OBLO Novo mesto, odlok o poslovnem času trgovin na območju OBLO Novo mesto, kakor tudi več sklepov in odločb o volitvah in imenovanjih v razne svete in odbore pri OLO svete in odbore pri OLO Radavičevci, Velbor, prejšnji sekretar SGP Pionir. Uradni vestnik objavlja tudi bilanco hotela »Metropol« dne 31. dec. 1955, v neuradnem delu pa poročilo o delu okrajne finančne inšpekcije v I. polletju 1955.

SLOVENSKIM ROJAKOM, KI SO NA OBISKU V DOMOVINI!

V »Izseljenkem tednu« od 6. do 12. avgusta vabi Slovenska izseljenška matice vse rojake, ki so na obisku v Sloveniji, na čim večjo udeležbo zlasti na naslednje prireditve:

1. Dne 8. avgusta, v sredo, na proslavo in izlet ob odkritju spomenika ameriškomu pisatelju slovenskega naroda Louisu Adamcu v Grosupljem pri Ljubljani. Pričetek slavnosti ob 10. uri dopoldne.
2. Dne 9. avgusta ob 8. uri zjutraj otvoritve izseljenške razstave v dvorani Zavoda za socialno zavarovanje, Ljubljana, Kidričeva 5, prihišje.
3. Dne 11. avgusta na osrednjo kulturno prireditev v Ljubljani, dvorana Slovenske filharmonije. Trg revolucije 1, ob 8. uri večer.

Manj posrednikov - cenejše blago

Trgovina je važen činitelj gospodarstva, je postrednik med proizvajalci in potrošniki. Od nje je veliko odvisno, kako hitro, kaj in po kakšni ceni bo dobil potrošnik, kar potrebuje. V družbenem interesu je, da bi postrednikov med proizvajalci in potrošniki čim manj, da bi bila tudi razlika v ceni čim manjša. Organi državne inšpekcije in strokovne zbornice si poleg ostalih organov prizadevajo, da bi iz trgovine odpravili vse, kar je nezdravo in za celotno družbo škodljivo. Pri tem so že bili doseženi pomembni uspehi, vendar je še dokaj negativnih stvari, ki jih je potrebno čimprej odstraniti. Priznati pa je treba, da je trgovina na splošno dokaj zamotano področje dela, zato odpravljanje slabih pojavov in razmer v trgovini ni hitri kratkotrajna, niti lahka naloga, pač pa je to stalna skrb celotne družbe in ne samo nekaterih njenih organov.

V soboto 28. julija je bilo v Novem mestu posvetovanje tržnih inšpektorjev okrajev Trbovlje, Ljubljana, Koper, Karlovac, Kočevje in Novo mesto. Navzoči so bili tudi zastopniki okrajnih trgovinskih zbornic navedenih okrajev ter zastopnika republiške obrtne zbornice in republiške tržne inšpekcije. Namen posveta je bil razgovor o doseganem delu inšpekcij, o blagovnem prometu in gostinstvu.

Na posvetu, ki ga je začel šef okrajne tržne inšpekcije Novo mesto Janez Potočar, so ugotovili, da so se v zadnjem času zmanjšale napake zlasti pri odkupih, vendar so še nepravilnosti in kršenja zakonitih predpisov. Kmetijske zadruga so v večini primerov izboljšale trgovanje in odkupujejo tudi blago, ki nudi lahkega in velikega zaslužka, kar je treba pohvaliti. Tembolj pa je treba zato grajati primere previsokih za-

služkov in neupravičenih marž ter nepotrebnega posredništva. Take primere so na posvetovanju posebej obravnavali. Dotaknili so se primerov verižnega zaslužkarstva KZ Sentjerne in Prekopa, ki ga ima v rokah Javno živilstvo. Govorili so o KZ Metlika, ki je kupila obnem nad 1000 jaje in jih takoj na mestu prodala ZTP z zaslužkom dinar pri kosu. V drugem primeru je ista za truga samo zato, ker je izstavila račun za čebulo, pričrunalna svoj zaslužek 5 din pri kilogramu. Več je primerov poseganja ene kmetijske zadruga na območje druge, potem primerov prodaje določenega blaga podjetju, ki ga preprodaja naprej, kar je nedopustno in pod.

Pri odkupu glavne živine se nakupovalci ne držijo dogovorjenih cen in preplačujejo živino. To velja za Slovenijo, medtem ko se v sosednji republiki Hrvatski držijo dogovorjenih cen. Zato je goveje meso pri njih po 200 din kg, pri nas pa 250 din in se je v zadnjem času še podražilo, namesto da bi bila cena navzdol. Tržni inšpektor OLO Karlovac je poudaril, da povzročajo največ zmede v cenah živine nakupovalci iz Slovenije, ker preplačujejo celo za 20 do 30 din pri kilogramu žive teže. Veliko so razpravljali o upravičenosti oz. neupravičenosti kmetijske zadruga do marže za prodano živino na sejmu. Ta pravica do marže, čeprav zadruga ne odkupuje neposredno, pač pa samo posreduje, daje kmetijski zadrugi nekaj monopolni položaj pri odkupih. Menili so, da naj bi zadrugi pripadala marža samo za živino, ki jo odkupi

neposredno pri živinorejcu ali na dogonem mestu, na sejmih naj bi podjetja odkupovala brez posredovalca in marže KZ od živinorejcev. Z ozirom na znižani izvojni koeficient na živino, ki bi ga kazalo sploh odpraviti, pa bi lahko ceno živine spustili. Ponudba je zadostna in bo spriče obilnega pridelka krme tudi v bodoče, zato naj bi se cene ustvarjale prosto na osnovi ponudbe in povpraševanja.

Komu naj pripada dokajšen zaslužek pri gozdnih sadežih, je bilo prav tako obravnavano na posvetu. Dogovorjena cena v Sloveniji je 90 do 100 din za kg malin in določena tudi marža za kmetijsko zadruga. Hrvatska podjetja, ki so sklenila pogodbe za odkup malin z zadrugami v okraju Kočevje, so priznala za drugim znatno večjo maržo kot je določena z našim republiškim dogovorom. Cas bi bil, da bi tudi v promet z gozdnimi sadeži vnesli enotna merila in red. Na kraju so obravnavali tudi stanje v gostinstvu in turizmu, predvsem v okraju Karlovac. Tržni inšpektorji so ponovno ugotovili, da je odnos do gostov v posameznih gostiških neprimeren, da prodajajo slabe pijače, da so cene nesorazmerne proti nakupnim cenam pijač in podobne nepravilnosti, ki so v vseh okrajih dokaj podobne. Tudi v gostinstvu čaka obilo hvalnega dela za odpravo vrste slabosti, toda ni naloga samo tržnih inšpektorjev, pač pa splošna družbena naloga, ki bi se je morali čimprej lotiti. Delo tržnih organov je koristno in potrebno, saj inšpektorji niso tu samo za kontrolo poslovanja trgovine in gostinstva. Na kraju posveta so sklenili, da bo prihodnje posvetovanje na Reki 25. avgusta.

Župančičev dom naprodaj



Pesnikov kip na vrtu pred rojstno hišo

Med naše največje duhove spada nedvomno pesnik Oton Župančič, Belokranjec z Vinice. Njegova dela uživajo ne samo slovenski in jugoslovanski, marveč občudovalski sloves. Iskra njegovega genialnega pojava se je vžgala 24. januarja 1878. Vinica je že postala kraj, kamor hodijo lepote željna srca. V deželi lepih brez in starodavnih ljudskih običajev, v deželi, kjer je vzcvetela naša prva svobodna pomlad, v deželi zlahke slovenske govornice se beli Župančičev dom.

In ta dom je zdaj naprodaj! Kdo in kako ga bo kupil? Hiša mora postati občeljska

Naša glavna podjetja za gradnjo cest bodo kmalu uvozila iz tujine večje količine buldožerjev, žerjavov, finišerjev, skreperjev, valjarjev, vibratorjev za beton in drugih strojev za gradnjo cest s sodobnim čistilcem. Stroje bodo uporabili predvsem za gradnjo novih avtomobilskih cest Beograd-Skopje—Djevdelija, Zagreb—Ljubljana in za Jadransko cesto.

Uvoz strojev za gradnjo modernih cest

Naša glavna podjetja za gradnjo cest bodo kmalu uvozila iz tujine večje količine buldožerjev, žerjavov, finišerjev, skreperjev, valjarjev, vibratorjev za beton in drugih strojev za gradnjo cest s sodobnim čistilcem. Stroje bodo uporabili predvsem za gradnjo novih avtomobilskih cest Beograd-Skopje—Djevdelija, Zagreb—Ljubljana in za Jadransko cesto.

III. mednarodna razstava radia in telekomunikacij

V soboto dopoldna bodo odprli v prostorih Gospodarskega razstavišča v Ljubljani tretjo mednarodno razstavo radia in telekomunikacij, na kateri sodelujejo poleg naših podjetij tudi razstavljalci iz Anglije, Avstrije, Belgije, Italije, Francije, Sovjetske zveze, Zahodne in Vzhodne Nemčije. Za obisk te zanimive razstave je tudi tokrat odobren 25-odstotni popust na železnici.

Rojstna hiša Otona Župančiča na Vinici

Povečanje proizvodnje penicilina

Znana tovarna zdravil »Galenika«, ki je doslej proizvajala po milijon enot penicilina, bo povečala proizvodnjo na 3,5 milijona enot. V načrtu je tudi zgraditev nove tovarne z zmogljivostjo 10 milijonov enot penicilina. Za povečavo tovarne je UNICEF odobril pomoč 100 tisoč dolarjev za nakup potrebne opreme v tujini.

»Administrativne možnosti« in realna slika

Pod gornjim naslovom je v zadnji številki Dolenjskega lista izšel članek, pisec članka omenja, da so stari in četstoletni z zanimanjem prebrali v Dolenjskem listu izhajajoče članke o možnosti nadaljnjega solanja četrtošolscev in o poklicih, v katerih se lahko vključijo učenci z dovršenima dvema razredoma nižje gimnazije ali s šestimi razredi osnovne šole. Resni pravdi, da so v teh člankih menjkali posredni o stroških solanja ali oskrbine. Končno se zavzema za ustanovitve administrativne šole v Novem mestu, v čemer vidi rešitev reševanja kadrovskega vprašanja po naših uradih, pisarnah in ustanovah.

12. avgusta konjske dirke v Sentjerneju

Klub za konjski sport v Sentjerneju bo priredil v nedeljo, 12. avgusta na dirkališču v Sentjerneju vsakoletne dirke. Letos praznuje klub 70-letnico svojega obstoja in vabi zato še prav posebej vse ljubitelje konj in konjskega sporta, da se v čimvečjem številu udeležijo znanih sentjernejskih dirk. Sporred bo tokrat zelo pester. Slovesnost se bo začela v nedeljo ob sedmih zjutraj z revijo konj. Odbor

XIII. Mariborski teden

Prejšnji petek so v Mariboru slovesno odprli XIII. Mariborski teden, ki je hkrati vsako leto največja gospodarska prireditve severovzhodne Slovenije. To je plača povojna gospodarska prireditve v Mariboru, na kateri razstavljajo letos predvsem industrijska in gradbena podjetja. Svoje uspehe razstavljajo tokrat zlasti lahka industrija, pa tudi varstva in črna metalurgija.

Kako lepo bi bilo, če bi dom odkupila slovenska mladina, saj se s Cicibanovo besedo učimo govornice, naše praznične besede. Ne gre tu za to, da bi se kdo znebil bremena, ki bi ga vzcvetela naša prva svobodna pomlad, v deželi zlahke slovenske govornice se beli Župančičev dom.

In ta dom je zdaj naprodaj! Kdo in kako ga bo kupil? Hiša mora postati občeljska

Naša glavna podjetja za gradnjo cest bodo kmalu uvozila iz tujine večje količine buldožerjev, žerjavov, finišerjev, skreperjev, valjarjev, vibratorjev za beton in drugih strojev za gradnjo cest s sodobnim čistilcem. Stroje bodo uporabili predvsem za gradnjo novih avtomobilskih cest Beograd-Skopje—Djevdelija, Zagreb—Ljubljana in za Jadransko cesto.

Uvoz strojev za gradnjo modernih cest

Naša glavna podjetja za gradnjo cest bodo kmalu uvozila iz tujine večje količine buldožerjev, žerjavov, finišerjev, skreperjev, valjarjev, vibratorjev za beton in drugih strojev za gradnjo cest s sodobnim čistilcem. Stroje bodo uporabili predvsem za gradnjo novih avtomobilskih cest Beograd-Skopje—Djevdelija, Zagreb—Ljubljana in za Jadransko cesto.

III. mednarodna razstava radia in telekomunikacij

V soboto dopoldna bodo odprli v prostorih Gospodarskega razstavišča v Ljubljani tretjo mednarodno razstavo radia in telekomunikacij, na kateri sodelujejo poleg naših podjetij tudi razstavljalci iz Anglije, Avstrije, Belgije, Italije, Francije, Sovjetske zveze, Zahodne in Vzhodne Nemčije. Za obisk te zanimive razstave je tudi tokrat odobren 25-odstotni popust na železnici.

Rojstna hiša Otona Župančiča na Vinici

Povečanje proizvodnje penicilina

Znana tovarna zdravil »Galenika«, ki je doslej proizvajala po milijon enot penicilina, bo povečala proizvodnjo na 3,5 milijona enot. V načrtu je tudi zgraditev nove tovarne z zmogljivostjo 10 milijonov enot penicilina. Za povečavo tovarne je UNICEF odobril pomoč 100 tisoč dolarjev za nakup potrebne opreme v tujini.

»Administrativne možnosti« in realna slika

Pod gornjim naslovom je v zadnji številki Dolenjskega lista izšel članek, pisec članka omenja, da so stari in četstoletni z zanimanjem prebrali v Dolenjskem listu izhajajoče članke o možnosti nadaljnjega solanja četrtošolscev in o poklicih, v katerih se lahko vključijo učenci z dovršenima dvema razredoma nižje gimnazije ali s šestimi razredi osnovne šole. Resni pravdi, da so v teh člankih menjkali posredni o stroških solanja ali oskrbine. Končno se zavzema za ustanovitve administrativne šole v Novem mestu, v čemer vidi rešitev reševanja kadrovskega vprašanja po naših uradih, pisarnah in ustanovah.

Literatura o izbiri poklica je bila pri nas Slovincih do nedavnega prav revna. Pred vojno smo secer imeli knjigo o poklicih, ki pa je bila zelo pomankljiva. To vzel je dobro izpolnil prof. Ivan Bertonec z strokovno knjigo IZBIRA POKLICA, ki jo je izdal leta 1933. O izbiri poklica pogosto pšejo v časopisih in revijah, a še vedno ne dovolj. Kakor je ugotovil Zavod za poučevanje varnosti pri delu v Ljubljani, naša mladina prav malo ve o številnih poklicih. Zato ji je bilo potrebno prikazati, kateri poklici in šole sploh obstajajo, kje so te šole in kakšne so možnosti za zaposlitev po solanju. Iz tega razloga je Dolenjski list priobčil zadevne članke.

Stari in dijaki pa prav gotovo vedo, kar je tudi sicer na dani, da se mora pri nadaljnjem solanju v tujem kraju računati z denarnimi izdatki. Saj so te nekaj rekli, da stane solanje »pol grunta«. Ob zaključku članka o poklicih je bilo napisano, naj kandidati spremljajo objave o kongresih za vps, ki jih posamezne šole priobčujejo v dnevnem časopisu, v katerem tudi interneta vsak leto objavijo vsilno mesečne prispevke za oskrbino.

»Administrativne možnosti« in realna slika

Pod gornjim naslovom je v zadnji številki Dolenjskega lista izšel članek, pisec članka omenja, da so stari in četstoletni z zanimanjem prebrali v Dolenjskem listu izhajajoče članke o možnosti nadaljnjega solanja četrtošolscev in o poklicih, v katerih se lahko vključijo učenci z dovršenima dvema razredoma nižje gimnazije ali s šestimi razredi osnovne šole. Resni pravdi, da so v teh člankih menjkali posredni o stroških solanja ali oskrbine. Končno se zavzema za ustanovitve administrativne šole v Novem mestu, v čemer vidi rešitev reševanja kadrovskega vprašanja po naših uradih, pisarnah in ustanovah.

80 let novomeških gasilcev

Vse do štirih druge svetovne vojne se v društvu ni kdo-veka spremenilo; bila so pač razna politična trenja, ki so jih izživela razne vladavine, ki so v svoji politični vzporednosti tudi gasilstvo.

6. aprila 1941 so padle prve bombe na Beograd, v petek 11. aprila pa tudi že na Novo mesto. Nastopila je doba težkega suženstva, fašizem je prišel izvajati svojo opevano kulturo...

Tudi življenje v gasilski četli se je spremenilo. Nekdanji prijatelji so si postali čez noč sovražniki, celo nekaj kulturnobudovcev in izdajalcev se je izčimilo...

Nemško bombardiranje Novega mesta 11. aprila 1941. leta je najhujše prizadelo šolsko poslopje, ki je popolnoma pogorelo. Zaradi takojšnje vdrne pomoči slovenske vojske, se gasilci niti znanstveno izdajali in kulturnobudovci, ki so osebno gospodarili vsemu mestu, nekaj pa zaradi prepričanja, da je v šolski stavbi vse polno eksplozivov. Slovenski jugoslovanske vojske, se gasilci niti znanstveno izdajali in kulturnobudovci, ki so osebno gospodarili vsemu mestu, nekaj pa zaradi prepričanja, da je v šolski stavbi vse polno eksplozivov.



Zbombardirani gasilski avtomobil 14. septembra 1943 pred Malovičevim hišo.

Tam je bil že 1943 sklenjen med gasilci in NOV dogovor, da se prepelje gasilski avtomobil v gozd. To pa so preprečili množične racije, številne internacije, delno pa tudi budnost Italijanov, ki so najbrže nekaj zaleteli in poostri: gašenje požarov zven mestne meje, vsled česar niso smeli gasilci nič več na gašenje požarov v kraju, ki so jih smatrali italijanske oblasti gasilcem sramno. Zato so to leto gorele slo-

venske vasi v bližini Novega mesta, ki so jih zaleteli namo Italijani, pa jih naši gasilci niso smeli gasiti, ker so spadali pod spartuzansko cono. Tako tudi ni bilo mogoče pravočasno odpeljati avtomobila.

Poklicna gasilca četa je nastopila 1. januarja 1942 kot uradno priznana gasilska ustanova. Tudi reševalna postaja ji je bila priključena. Orodišče se je sicer upo-

važevalo pri številnih vajah in nastopih v svarihih conah, kvarilo se pa je ni, kar gre vsekakor na račun pazljivosti slovenskih gasilcev. Vsi nakupi pa so šli prvenstveno iz denarja, ki ga je bivše društvo imelo naložena v hranilnici in ki je prešel kot vse ostalo, na poklicno gasilske čete. To je vodil Italijan Piva Grčani, ki je bil še kar znošen. Imel pa je pomočnika in namestnika v osebi slovenskega renegata Frilge. Ta je z rislim obojem pazil na slovenske gasilce in im maršalko nakano pokvariti, ker je sumil, da imajo zvezo s partizani. Zato jih je večkrat napadal in jim grozil ter jih teroriziral, kolikor je mogel. Zaradi njegovih nasilij, ki so celo opusti predsedale, so mu dali naši gasilci vzdevek Caruga. Za njegovo sodelovanje pa so zvedeli tudi partizani, ki so ga nekje dne ujeli, ko se je z avtomobilom peljal proti Sempetru in mu dali pladič, ki gre izdajalcem. Razmere v gasilski orodjarni so se po tem zelo izboljšale.

V letu 1943 so imeli naši gasilci s partizani stalne zveze. Dostj zgodaj so izvedeli, da gre

Obsodba grabežljivcev, tatov in prekupčevalcev

24. jul. je okrožno sodišče v Novem mestu izreкло sodbo nad skupino obtožencev, ki so na gradilišču tovar, rotacijskega papirja na Vidmu kraji gradbeni material in ga preprodajali in se okoriščali tudi na razne druge načine. Po osemdnevni javni razpravi, na kateri je bilo zaslišanih okoli 80 prič, je sodišče nekaterim obtožencem sprejemilo kvalifikacijo storjenih dejanj, nekaterim je zmanjšalo število očitanih kaznivih dejanj ali pa je nekatera dejanja izzele iz tega procesa.

Obojeni so bili: Franc Zupce, glavni skladiščnik, na 4 leta strogega zapore, Božidar Alegra na 3 leta in 6 mesecev strogega zapore, Bfanko Mikolavčič na 2 leti in 1 mesec strogega zapore, Slavko Pirc pa na 1 leto strogega zapore. Osemnajst obtožencev je bilo kaznovanih na zaporne kazni od 2 let do 3 mesecev, dva obtoženca sta dobila pogojne kazni, eden pa je bil oproščen. Franc Cesar se je med razpravo doma v Krškem obesil. — Vsi obtoženci morajo plačati tudi stroške kazenske postopka in povprečno od 300 do 1000 dinarjev. Za povrnitev škode jih bo podjetje »Pionir« moralo ložiti še po civilni poti. Zastopnica podjetja je ob zaključku razprave predložila sodišču odškodninski zahtevek v višini 2.748,97 din. Glavni obtoženci so dobili z ozirom na težo storjenih kaznivih dejanj in veliki materialni škodi, mile kazni. Zakrivljeni, sorazmerno kile so. Zadržijo besedo bo k procesu prav gotovo izpreklo še Vrhovno sodišče v Ljubljani; sodba se ni pravomočna.

Podržavljenje Sueškega prekopa

Egipt ima veliko ljudi, a malo plodne zemlje. Malo njih ima in mnogo pušcaje — razbeljenega peska in trdega, nerodovitnega kamena. Ima pa tudi Nil, reko, ki daje življenje tej afriški deželi. Nil namaka zemljo, ob njem poje živino, po njem plovejo ladje z dragocenim tovorom, največjim bogastvom te dežele — bombažem in z drugimi dobrinami.

Novi Egipt se hoče pod Naserjevim vodstvom rešiti, znebiti revščine in pomanjkanja. Nil bi, če bi ukrotili njegove tokove, obilno namakal zemljo, spremeni pušcaje v zelene livade in njihve z bogato rastjo. Nil bi lahko pogajal turbine hidrocentral in dajal elektriko tovarnam, železnicam, preprostim domovom, v katerih še vedno svetlo z oljenkami.

Zato je vodstvo sklenilo zgraditi velikanški jez pri Asuanu, enega največjih na svetu — svetu, ki ima veliko velikih jezov. Z Jezom bi pregradili reko, dragocena voda bi izdatno namakala polja in dajala svetlobo in moč deželi, ki je šele pred nekaj leti odvrjala okove polkolonialnega hlajpčevanja tuje. Da pa bi jez zgradili, je treba veliko, veliko denarja. Egipt se je kot gospodarsko zaostala dežela obrnil na druge države s prošnjo za pomoč. ZDA, Velika Britanija in Mednarodna banka so pomno obljubile, čeprav ne takoj.

Potem pa so se nenadoma premislile. Direktor Mednarodne banke je še nedavno uradno izjavil, da je egiptovsko gospodarsko dovolj trdno, da bi lahko odplačevalo veliko posojilo. Nenadoma pa je prišel iz Washingtona in Londona glas: Ne, nobene pomoči, ne posojila ne boste dobili za vaš Asuan, vaše gospodarstvo je prešibko za tolikšno breme!

Po svetu nihče ni napak nazumel pomena tega nenadnega preokreta. Vsakdo je vedel: na Egipt hočejo pritiskati, ga pripraviti do tega, da bi se za ceno posojila in pomoči odrekel svoji neodvisni politiki, temelječi na čvrstih načelih sožitja. Razlika je bila samo v tem, da so eni odkrito povedali, da v tem grmu tiči zajec, drugi, ki so to neizkušeno jed skušali, pa so bodisi molčali ali pa govorili sladke besede o tem in onem.

Svet je torej prav dobro razumel, kaj imajo ti krogi za bregom, Egipt pa najbolje med vsemi. Ni klonil, ni držal križem rok. Njegov odgovor je bil odločen, kot to pristoi mladi, samostojni deželi, ki gleda v bodočnost: predsednik Naser je pred dnevi razglasil odlok o nacionalizaciji Sueškega prekopa.

Po svetu je završalo. Na Zahodu so zavidljivo takšen vik in krik, kakor že dolgo ne. Protestne note, razburilivi govori in članki so kar prihlevali drug drugega. Hrup se še ni polegel in se še precej časa ne bo.

Egiptu očitajo, da ni imel nobene pravice storiti kaj takega. Če stvar pretehtamo trezno, se mora odgovor glasiti: Egipt je suverena dežela in zatorej ima polno pravico, na zakonit način nacionalizirati, podpirati katerokoli podjetje na svojem ozemlju. Egiptovski predstavniki v zvezi s temi očitki čisto logično odgovarjajo: saj je tudi britanska vlada nacionalizirala prometnice, transport in planirane, francoska vlada pa je storila isto z bankami in zavarovalnicami.

Ker pa je Suez krati tudi silno važna mednarodna pot, je izrednega pomena stališče egiptovske vlade, da bo slej ko prej spoštovala dolžbo in sporazum, sklenjenega 1888., da mora skozi Suez ob vsakem času svobodno pluti slaherna ladja ne glede na to, kateri državi pripada.

Nacionalizacija Suez je bil torej odgovor egiptovske vlade — ki ga je podprlo vse ljudstvo in vsi nepristranski ljudje po svetu — na poskus, da bi s pritiskom izsilili odstop od njene neodvisne politike, hkrati pa tudi ukrep, ki naj bi zagotovil denarna sredstva za gradnjo potrebnega Asuanskega jezusa.

Zato bi storili prav tisti krogi in vlade, ki se zdaj mrlžljivo posvetujejo, kako bi pritisk na deželo ob Nilu še povečali, če bi se zaželi z egiptovsko vlado pogajati o problemih in sporih, ki pri takih rečeh, ko gre za koristi več držav, nujno nastanejo, ki pa jih je moč z dobro voljo spraviti z dnevnega reda.

Pot groženj in pritiska — ta strupeni sad preteklosti, hladne vojne — pa ni prava pot. Napetost na tem področju je namreč že tako velika in zato je treba ukiniti vse, da bi jo zmanjšali, ne pa še povečali!

V nedeljo je predsednik republike Josip Broz Tito zmanjšal ob zahtevanega, zato pa ključni svoj obisk na grškem otoku Krfu, kamor sta ga skupaj s soprogo Jovanko Broz povabila grški kralj in kraljica na odhidi. Med tem obiskom je prešlo tudi do razgovorov, o katerih je predsednik Tito izjavil, da so potekali v zelo priščernem vzdušju.

Japonski zunanji minister Mamoru Sigemicu je prispeval v Moskvo, da bi sodeloval v sovjetsko-japonskih pogajanjih o sklenitvi mirovne pogodbe. Ob prihodu je izjavil, da je namen razgovorov zaključiti vojno stanje med obema deželama, ki pravno še vedno traja in onemogoča normalni razvoj stikov.

Ameriški Kongres je sprejel program pomoči tujini v prihodnjem finančnem letu. Eisenhowerjeva vlada je zahtevala silno veliko denarja v ta namen — 4,9 milijard dolarjev, od tega samo za vojaško pomoč 3 milijarde. Odobreni znesek po-

moč je sicer za 1,2 milijardi manjši od zahtevanega, zato pa ključni svoj obisk na grškem otoku Krfu, kamor sta ga skupaj s soprogo Jovanko Broz povabila grški kralj in kraljica na odhidi. Med tem obiskom je prešlo tudi do razgovorov, o katerih je predsednik Tito izjavil, da so potekali v zelo priščernem vzdušju.

Japonski zunanji minister Mamoru Sigemicu je prispeval v Moskvo, da bi sodeloval v sovjetsko-japonskih pogajanjih o sklenitvi mirovne pogodbe. Ob prihodu je izjavil, da je namen razgovorov zaključiti vojno stanje med obema deželama, ki pravno še vedno traja in onemogoča normalni razvoj stikov.

Ameriški Kongres je sprejel program pomoči tujini v prihodnjem finančnem letu. Eisenhowerjeva vlada je zahtevala silno veliko denarja v ta namen — 4,9 milijard dolarjev, od tega samo za vojaško pomoč 3 milijarde. Odobreni znesek po-

moč je sicer za 1,2 milijardi manjši od zahtevanega, zato pa ključni svoj obisk na grškem otoku Krfu, kamor sta ga skupaj s soprogo Jovanko Broz povabila grški kralj in kraljica na odhidi. Med tem obiskom je prešlo tudi do razgovorov, o katerih je predsednik Tito izjavil, da so potekali v zelo priščernem vzdušju.

Japonski zunanji minister Mamoru Sigemicu je prispeval v Moskvo, da bi sodeloval v sovjetsko-japonskih pogajanjih o sklenitvi mirovne pogodbe. Ob prihodu je izjavil, da je namen razgovorov zaključiti vojno stanje med obema deželama, ki pravno še vedno traja in onemogoča normalni razvoj stikov.

Ameriški Kongres je sprejel program pomoči tujini v prihodnjem finančnem letu. Eisenhowerjeva vlada je zahtevala silno veliko denarja v ta namen — 4,9 milijard dolarjev, od tega samo za vojaško pomoč 3 milijarde. Odobreni znesek po-

moč je sicer za 1,2 milijardi manjši od zahtevanega, zato pa ključni svoj obisk na grškem otoku Krfu, kamor sta ga skupaj s soprogo Jovanko Broz povabila grški kralj in kraljica na odhidi. Med tem obiskom je prešlo tudi do razgovorov, o katerih je predsednik Tito izjavil, da so potekali v zelo priščernem vzdušju.

Japonski zunanji minister Mamoru Sigemicu je prispeval v Moskvo, da bi sodeloval v sovjetsko-japonskih pogajanjih o sklenitvi mirovne pogodbe. Ob prihodu je izjavil, da je namen razgovorov zaključiti vojno stanje med obema deželama, ki pravno še vedno traja in onemogoča normalni razvoj stikov.

Ameriški Kongres je sprejel program pomoči tujini v prihodnjem finančnem letu. Eisenhowerjeva vlada je zahtevala silno veliko denarja v ta namen — 4,9 milijard dolarjev, od tega samo za vojaško pomoč 3 milijarde. Odobreni znesek po-

moč je sicer za 1,2 milijardi manjši od zahtevanega, zato pa ključni svoj obisk na grškem otoku Krfu, kamor sta ga skupaj s soprogo Jovanko Broz povabila grški kralj in kraljica na odhidi. Med tem obiskom je prešlo tudi do razgovorov, o katerih je predsednik Tito izjavil, da so potekali v zelo priščernem vzdušju.

Japonski zunanji minister Mamoru Sigemicu je prispeval v Moskvo, da bi sodeloval v sovjetsko-japonskih pogajanjih o sklenitvi mirovne pogodbe. Ob prihodu je izjavil, da je namen razgovorov zaključiti vojno stanje med obema deželama, ki pravno še vedno traja in onemogoča normalni razvoj stikov.

Ameriški Kongres je sprejel program pomoči tujini v prihodnjem finančnem letu. Eisenhowerjeva vlada je zahtevala silno veliko denarja v ta namen — 4,9 milijard dolarjev, od tega samo za vojaško pomoč 3 milijarde. Odobreni znesek po-

moč je sicer za 1,2 milijardi manjši od zahtevanega, zato pa ključni svoj obisk na grškem otoku Krfu, kamor sta ga skupaj s soprogo Jovanko Broz povabila grški kralj in kraljica na odhidi. Med tem obiskom je prešlo tudi do razgovorov, o katerih je predsednik Tito izjavil, da so potekali v zelo priščernem vzdušju.

Japonski zunanji minister Mamoru Sigemicu je prispeval v Moskvo, da bi sodeloval v sovjetsko-japonskih pogajanjih o sklenitvi mirovne pogodbe. Ob prihodu je izjavil, da je namen razgovorov zaključiti vojno stanje med obema deželama, ki pravno še vedno traja in onemogoča normalni razvoj stikov.

Ameriški Kongres je sprejel program pomoči tujini v prihodnjem finančnem letu. Eisenhowerjeva vlada je zahtevala silno veliko denarja v ta namen — 4,9 milijard dolarjev, od tega samo za vojaško pomoč 3 milijarde. Odobreni znesek po-

moč je sicer za 1,2 milijardi manjši od zahtevanega, zato pa ključni svoj obisk na grškem otoku Krfu, kamor sta ga skupaj s soprogo Jovanko Broz povabila grški kralj in kraljica na odhidi. Med tem obiskom je prešlo tudi do razgovorov, o katerih je predsednik Tito izjavil, da so potekali v zelo priščernem vzdušju.

Japonski zunanji minister Mamoru Sigemicu je prispeval v Moskvo, da bi sodeloval v sovjetsko-japonskih pogajanjih o sklenitvi mirovne pogodbe. Ob prihodu je izjavil, da je namen razgovorov zaključiti vojno stanje med obema deželama, ki pravno še vedno traja in onemogoča normalni razvoj stikov.

Ameriški Kongres je sprejel program pomoči tujini v prihodnjem finančnem letu. Eisenhowerjeva vlada je zahtevala silno veliko denarja v ta namen — 4,9 milijard dolarjev, od tega samo za vojaško pomoč 3 milijarde. Odobreni znesek po-

V prostovoljno smrt pod vlak

Gradec v Beli krajini in voo okolice je v ponedeljek zjutraj 23. julija pretresla vest, da so na prosti med Gradcem in Vranovci raztreseni nekakšno truplo. Nihče ni bil, še bolj pred domačimi izdajalci in kulturnobudovci, ki so osebno gospodarili vsemu mestu, nekaj pa zaradi prepričanja, da je v šolski stavbi vse polno eksplozivov.

Obveščeni organi ljudske milice iz Črnomlja in orsani krivičarji so se namenili za Novo mesto so takoj prišli na kraj dogodka. Ugotovili so, da je truplo mlajšega moškega. Ker pri sebi ni imel nobenih dokumentov, ni go mogel takoj ugotoviti, kdo je. Pozneje se je ugotovilo, da je to 19-letni Alojz Veselič iz Fučkovcev pri Adlešičih. Prepoznal ga je njegov brat, ki je prišel na kraj dogodka. Truplo je bilo do besedno prerezano na dvoje in je po ustovnitvi zdravnik iz Črnomlja smrt nastopila takoj.

V zvezi s tem žalostnim dogodkom so se v Beli krajini razširile govorice, ki so brez vsake osnove. Govorili so, da Veselič ni še sam pod vlak, da je bil zaoboden in zbit ter da ga je nekdo

»Administrativne možnosti« in realna moč (Nadaljevanje s 1. strani)

karne, črkoiskarstvo, urarstvo, radiotehnika itd. V novomeškem okraju bi bila izredno dobrodošla vsakršna koli tovarna ali več večjih industrijskih obratov, ki bi zaposlili 4.000 ljudi, s čimer bi bil za lep čas problem zaposlovanja rešen. Nujno potrebno je tudi, da se v okraju ustanovita administrativna in sodelovalna podjetja. KZ morajo skrbeti, da bodo posiljale več kmetičkih fantov v kmetijsko šolo Grm pri Novem mestu. Do teh in podobnih predlogov bo pristojni svet gotovo zavzel priimerno stališče in predlagal praktične ukrepe.

V zvezi z zaposlovanjem mladine pa je neizpodbitno toje dejstvo: preden se stari odločijo za številno družino, morajo pomisliti na to, da bodo morali otroke predvsem, da bodo tudi oni dolžni skrbeti za bodočnost svojih otrok. To pa je seveda povezano s splošnim in se posebej s higijensko-zdravstvenim prosvetljenjem ljudstva, kjer nas vsa škaka se precej vzgojnega dela.

BELOKRANJSKA KMEČKA GOSPODINJA

Kmetijski teden v Beli krajini je marsikaj pojavn, na marsikaj opozoril in marsikaj svetoval. Prisluhnimo! Vzemimo občino Adlešiči, in sicer področje, kjer so naseljeni prebogi in kjer gospodinja gospodinjstva dela v današnjem smislu sploh ne more opravljati. Tu se gospodinja bo, iz dneva v dan v namprivnebnih razmerah, ki so daleč za sodobnostjo, nekaj matjarhat iz davnih časov. Iz zapiskov ekipe v kmetijskem gospodarstvu v Adlešičih, kamor spadajo vasi: Marindol, Milič, Pavnoviči, beremo na strani 241 sledoče pripombe: »Kataster za občino je urejen, razen za kraje Marindol, Milič in Pavnoviči, ki so bili lani priključeni. Kataster ni urejen zato, ker se za te kraje ni nihče zanimal. Zanimal pa se ni zato, ker tu ni imel ničesar iskati. Revščine se tako rad vsakdo izogne«. Ali pa na isti strani: »Povprečni dohodek na prebivalca v tej občini Adlešiči je tu zelo nizek. Zaradi neoneotne dejavnosti (od domače obrti do kmetijske dela) pa ni mogoče natančno preučiti. Po približnih ocenah ne presega letno preko 38.000 din na prebivalca. Toda

že mrtvega položaj na tratišče. Eni so ga celo videli zvečer v gostilni med pijano družbo v Gradcu, drugi so silili ponuditi klic na pomoč, nekdo pa celo strel in še življenje kroglo... Vas to ni res. Veselič je šel prostovoljno v smrt, kot je to dokazala preiskava in obdukcija, ki ni ugotovila druge poškodbe na telesu, med seboj. Zvečer je šel v grad, ki je zgrabil in pregalila lokomotiva. Kaj je bil neposredni vzrok za samomor mlajega fanta, nekoliko pojasnjujejo dokodi pred samomorom.

Alojz Veselič je imel dekle v neki vasi ob Kolpi; poznala sta se že nekaj mesecev. V nedeljo, 23. julija, dopoldne je dvignil na matičnem uradu pozv za nabor. Popolne je šel po dogovoru na kopanje z dekletom. Na Kolpi sta bila od 14.30 do 18. ure zvečer skupno z drugimi kopalci, vendar pa vse popoldne nista govorila med seboj. Zvečer je šlo dekle proti drugi vsi skupno z drugimi dekleti. Veselič pa se je s kolegom pripeljal za njimi in vprašal, kam gre. Nato je peljal naprej in okoli 19.30 prišel domov na večerjo. Po večerji je spet šel z doma. Okoli 22. ure se je pojavil pred hišo dekleta in jo klical, naj pride ven. Prišla je in se z njim dalj časa razgovarjala. Mučil jo je z raznimi očitki, da ji ne verjame, da ima gotovo družeta in podobno. Pri tem ji je povedal, da domači nasprotujejo njunim odnosom, češ da bi se moral poročiti z neko drugo, ki je bolj bogata... Sploh se je obnašal po pripovedovanju dekleta zelo čudno. Ko ga je silila spati, je rekel, da se bo ona še lahko naspala, on pa da ne bo več spal. Govoril je o smrti in ji prigovarjal, naj gre skupno z njim v smrt. Ni verjela, da govori resno in je odšla spat okoli 2 ure ponoči. On pa se je odpravil s kolegom.

Te ustgovitve izpodbijajo govorice, da je bil v gostilni v nedeljo zvečer in da se je bahal z denarjem. Nihče od navzočih ni mogel potrditi, da bi bil Veselič res zvečer v Gradcu, pač pa je bil eden njemu podoben iz Semčič. Veselič je pustil kolo in skupno skupno s srajco v gmovji pred Gradcem. Nato je šel skozi Gradec naravnost na prosto proti Vranovci in se vrgel pod vlak, ki odhaja iz Metlike zjutraj ob 4.35 proti Ljubljani.

Naročajte in berite DOLENJSKI LIST

»NABRUSIMO SRPE...«

Uspela tekma žanjic v Birčni vasi

Proslava Dneva vstaje 22. julija je bila na Rupert vrhu združena s tekmo žanjic, ki jo je organizirala kmetijska zadruga Birčna vas pod predsedstvom OZZ. Za tekmo je bilo izredno zanimanje. Prisrabilo se je 38 tekmovalk. Ne samo iz vasi, tem-

Objava

S pripojitvijo kmetijskih organizacij: Kmetijsko gospodarstvo Poljane - Soteska, Kmetijsko gospodarstvo Zalog, Kmetijsko posestvo Črnomlja, Zadruga posestvo Birčna vas

se spremlja firma podjetja Gozdno gospodarstvo Novo mesto in se glasi:

Kmetijsko gozdarsko posestvo Novo mesto

štev. tekočega računa 616-T-27 pri Narodni banki podružnica Novo mesto

Novo imenovano podjetje ima sedaj v svojem sestavu sledeče obrate:

Gozdni obrat Novo mesto - Kolodvorska 9
Gozdni obrat Straža - p. Straža
Gozdni obrat Poljane - p. Toplice
Gozdni obrat Črnomlja - p. Semič
Gozdni obrat Črnomelj - p. Črnomelj
Gozdni obrat Kostanjevica - p. Kostanjevica na Krki
Gozdni obrat Mokronog - p. Mokronog
Kmetijski obrat Črnomlja - p. Semič
Kmetijski obrat Poljane - Soteska - p. Toplice
Kmetijski obrat Zalog - p. Novo mesto
Kmetijski obrat Birčna vas p. Šmihel pri Novem mestu.

Vsi dolžniki in upniki omenjenih kmetijskih organizacij naj se v bodoče obračajo na novo imenovano podjetje.

Sedež podjetja: Novo mesto, Skalickyjeva 19, telefon 122 in 68.

Naročajte in berite DOLENJSKI LIST

»NABRUSIMO SRPE...«

Uspela tekma žanjic v Birčni vasi

Proslava Dneva vstaje 22. julija je bila na Rupert vrhu združena s tekmo žanjic, ki jo je organizirala kmetijska zadruga Birčna vas pod predsedstvom OZZ. Za tekmo je bilo izredno zanimanje. Prisrabilo se je 38 tekmovalk. Ne samo iz vasi, tem-

Objava

S pripojitvijo kmetijskih organizacij: Kmetijsko gospodarstvo Poljane - Soteska, Kmetijsko gospodarstvo Zalog, Kmetijsko posestvo Črnomlja, Zadruga posestvo Birčna vas

se spremlja firma podjetja Gozdno gospodarstvo Novo mesto in se glasi:

Kmetijsko gozdarsko posestvo Novo mesto

štev. tekočega računa 616-T-27 pri Narodni banki podružnica Novo mesto

Novo imenovano podjetje ima sedaj v svojem sestavu sledeče obrate:

Gozdni obrat Novo mesto - Kolodvorska 9
Gozdni obrat Straža - p. Straža
Gozdni obrat Poljane - p. Toplice
Gozdni obrat Črnomlja - p. Semič
Gozdni obrat Črnomelj - p. Črnomelj
Gozdni obrat Kostanjevica - p. Kostanjevica na Krki
Gozdni obrat Mokronog - p. Mokronog
Kmetijski obrat Črnomlja - p. Semič
Kmetijski obrat Poljane - Soteska - p. Toplice
Kmetijski obrat Zalog - p. Novo mesto
Kmetijski obrat Birčna vas p. Šmihel pri Novem mestu.

Vsi dolžniki in upniki omenjenih kmetijskih organizacij naj se v bodoče obračajo na novo imenovano podjetje.

Sedež podjetja: Novo mesto, Skalickyjeva 19, telefon 122 in 68.

Naročajte in berite DOLENJSKI LIST

»NABRUSIMO SRPE...«

Uspela tekma žanjic v Birčni vasi

Proslava Dneva vstaje 22. julija je bila na Rupert vrhu združena s tekmo žanjic, ki jo je organizirala kmetijska zadruga Birčna vas pod predsedstvom OZZ. Za tekmo je bilo izredno zanimanje. Prisrabilo se je 38 tekmovalk. Ne samo iz vasi, tem-

Objava

S pripojitvijo kmetijskih organizacij: Kmetijsko gospodarstvo Poljane - Soteska, Kmetijsko gospodarstvo Zalog, Kmetijsko posestvo Črnomlja, Zadruga posestvo Birčna vas

se spremlja firma podjetja Gozdno gospodarstvo Novo mesto in se glasi:

Kmetijsko gozdarsko posestvo Novo mesto

štev. tekočega računa 616-T-27 pri Narodni banki podružnica Novo mesto

Novo imenovano podjetje ima sedaj v svojem sestavu sledeče obrate:

Gozdni obrat Novo mesto - Kolodvorska 9
Gozdni obrat Straža - p. Straža
Gozdni obrat Poljane - p. Toplice
Gozdni obrat Črnomlja - p. Semič
Gozdni obrat Črnomelj - p. Črnomelj
Gozdni obrat Kostanjevica - p. Kostanjevica na Krki
Gozdni obrat Mokronog - p. Mokronog
Kmetijski obrat Črnomlja - p. Semič
Kmetijski obrat Poljane - Soteska - p. Toplice
Kmetijski obrat Zalog - p. Novo mesto
Kmetijski obrat Birčna vas p. Šmihel pri Novem mestu.

Vsi dolžniki in upniki omenjenih kmetijskih organizacij naj se v bodoče obračajo na novo imenovano podjetje.

Sedež podjetja: Novo mesto, Skalickyjeva 19, telefon 122 in 68.

Naročajte in berite DOLENJSKI LIST

»NABRUSIMO SRPE...«

Uspela tekma žanjic v Birčni vasi

Proslava Dneva vstaje 22. julija je bila na Rupert vrhu združena s tekmo žanjic, ki jo je organizirala kmetijska zadruga Birčna vas pod predsedstvom OZZ. Za tekmo je bilo izredno zanimanje. Prisrabilo se je 38 tekmovalk. Ne samo iz vasi, tem-

Objava

S pripojitvijo kmetijskih organizacij: Kmetijsko gospodarstvo Poljane - Soteska, Kmetijsko gospodarstvo Zalog, Kmetijsko posestvo Črnomlja, Zadruga posestvo Birčna vas

se spremlja firma podjetja Gozdno gospodarstvo Novo mesto in se glasi:

Kmetijsko gozdarsko posestvo Novo mesto

štev. tekočega računa 616-T-27 pri Narodni banki podružnica Novo mesto

Novo imenovano podjetje ima sedaj v svojem sestavu sledeče obrate:

Gozdni obrat Novo mesto - Kolodvorska 9
Gozdni obrat Straža - p. Straža
Gozdni obrat Poljane - p. Toplice
Gozdni obrat Črnomlja - p. Semič
Gozdni obrat Črnomelj - p. Črnomelj
Gozdni obrat Kostanjevica - p. Kostanjevica na Krki
Gozdni obrat Mokronog - p. Mokronog
Kmetijski obrat Črnomlja - p. Semič
Kmetijski obrat Poljane - Soteska - p. Toplice
Kmetijski obrat Zalog - p. Novo mesto
Kmetijski obrat Birčna vas p. Šmihel pri Novem mestu.

Vsi dolžniki in upniki omenjenih kmetijskih organizacij naj se v bodoče obračajo na novo imenovano podjetje.

Sedež podjetja: Novo mesto, Skalickyjeva 19, telefon 122 in 68.

Naročajte in berite DOLENJSKI LIST

»NABRUSIMO SRPE...«

Uspela tekma žanjic v Birčni vasi

Proslava Dneva vstaje 22. julija je bila na Rupert vrhu združena s tekmo žanjic, ki jo je organizirala kmetijska zadruga Birčna vas pod predsedstvom OZZ. Za tekmo je bilo izredno zanimanje. Pris

Na Šuti so taborili

Ljubljanski pionirji

Društvo prijateljev mladine Rečjevega terena v Ljubljani je za pionirje s svojega področja organiziralo taborjenje na Šuti pri Smarjeti. 42 pionirjev je taborilo od 2. do 23. julija.

Mladi taborniki so se na Šuti zelo dobro počutili - ugodna lega,

jo taborniki prinašali v posodah iz studenca pod hrčom.

Zvečer pred dnevnimi vstajami so taborniki pripravili na Šuti veliko gromado in zakurili kres. Okrog kresa so pionirji in ostali zaplesali. Tišavo kolo ob spremljavi harmonike in slovenske ljudske pesle,

Jožeta Cvelbarja iz Družinske vasi, ki je med odmorom igral na harmoniki partizanske pesmi.

Krajevni odbor ZB Smarjeta se lepo zahvaljuje voditeljem kolonije za vsa pomoč pri izvedbi proslave. Naj nas ljubljanski pionirji le še obiščejo! Jože Jakič

Rudolje Hudoklin

12. julija je nenadoma umrl Rudolje Hudoklin, akademski kipar in profesor tehnološke na Akademiji upodabljaljočih umetnosti v Ljubljani.

Smrt ga je doletela sredi restavratskega dela v murskosoboškem muzeju.

Bil je sin šentjernejskega podobarja, pozlatarja in mar-morirarja ter je svoje dolgoletno delo gradil na izročilih dolenskega podobarstva. Likovno akademijo je končal v Zagrebu. V Hrvatski se je udeleževal na kiparskem in restavratskem področju do ustanovitve umetnostne akademije v Ljubljani 1946. Tu je bilo njegovo delo predvsem pedagoško. Lani je Studentska zadruga izdala njegovo slikarsko tehnološko, I. del, a za leto je bil v pripravi II. del, ki naj bi izšel jeseni za profesorje študentov.

Zapustil je vrzel, ki jo bo težko izpolniti.



Iz grl so zadonele partizanske pesmi. Pri kuenjenju kresa so sodelovali tudi ljudje iz okolice.

22. julija je odbor Zveze borcev v Smarjeti pripravil proslavo v počastitev Dneva vstaje slovenskega ljudstva. Te proslave v vsakem domu so se udeležili vsi taborniki s Šuti in tudi sodelovali s pesmi, recitacijami in še raznimi točkami, govorniki in predsednik krajevnega odbora ZB Tone Barboš. Omenimo naj tudi pionirja

lep razgled in dovolj čistega zraka. Pohvaliti moramo prebivalce okoljskih vasi, ki so mladim vsestransko pomagali. Ves potrebni inventar so taborniki dobili pri šmarjetskih gasilcih, nekaj pa pri Alojzu Zuru iz Družinske vasi, ki ga je tudi sam zastopil pri odložitvi. Ker je bil vodnjak na Šuti prazen, so ga šmarjetski gasilci s svojo motoriko napolnili s studenčnico, na žalost pa vodnjak pušča in je voda hitro odtekla. Tako so

Razpis uslužbenskih mest pri ObLO Novo mesto

Na osnovi 40. člena Splošnega zakona o ureditvi občin in okrajev (Uradni list ZL št. 26/53) razpisuje komisija za volitve in imenovanja občinskega ljudskega odbora Novo mesto

NATECAJ

Za mesta uslužbenec občinskega ljudskega odbora Novo mesto.

Naziv referata in potrebna šolska kvalifikacija:

1. vodja ekupcijske pisarne (pravna fakulteta);
2. referent za gospodarsko upravne zadeve (pravna fakulteta);
3. sodnik za prekrške (pravna fakulteta);
4. analitik - planer (ekonomska fakulteta);
5. stenograf (srednja strokovna izobrazba);
6. referent za prosveto, šolstvo in kulturo (diplomirani učitelj);
7. referent za imovinsko pravno

zadeve (srednja strokovna izobrazba);

8. referent za dohodke od prebivalstva (srednja strokovna izobrazba);
9. davčni knjigovodja (srednja strokovna izobrazba);
10. referent za komunalne zadeve (srednja strokovna izobrazba);
11. davčni izvršitelj (nižja strokovna izobrazba);
12. administrativka (nižja strokovna izobrazba z dokončano administrativno šolo).

Plača je po uredbi in dopolnilna plača.

Pravilno kolektivno prošnje za življenjepisom in kratkim opisom dosedanjega službovanja poslije na Občinski ljudski odbor Novo mesto najkasneje do 15. avgusta 1955.

Komisija za volitve in imenovanja

Številka: 01/1 - 3811/1, Novo mesto, 21/7-1955

DOLENJSKI OBVEŠČEVALEC

KINO

«KRKA» - NOVO MESTO - od 3. do 6. avgusta: ameriški barvni film »Ujetnik dvorca Zenda«. Od 7. do 9. avgusta: italijanski film »Pijomona Marturano«.

DOM JLA - NOVO MESTO: od 4. do 6. avgusta: italijanski film »Burja«. Od 7. do 9. avgusta: ruski barvni film »Šampion sveta«.

TREBNIJE: 4. in 5. avgusta: ameriški barvni film »Skaramuz«. Predstavi v nedeljo ob 14.30 in 20. uri.

KOSTANJEVICA: 5. avgusta: angleški barvni film »Afrška kraljica«. 6. avgusta: francoski zgodovinski film »Tara Bulba«.

DOL. TOPLICE: 4. in 5. avgusta: avstrijski barvni film »Zvesti tovariši«. 7. avgusta: angleška filmska komedija »Hobson v Šerpeh«. 8. avgusta: češki film »Letišče razred«.

ŠENTJERNEJ: 4. in 5. avgusta: ameriški film »Nad 30. nadstropje«. 6. avgusta: avstrijski film »Bree lašno baje«. 7. avgusta: ameriški film »Nagradni hrošč«. 8. avgusta: slovenski film »Tri zgodbe«.

MALI OGLASI

Motorno kolo Ariel, 500 kub. cm, poceni proda Bezenšek, Novo mesto, Zagrebška cesta št. 6.

TRGOVSKO PODJETJE «KURIV», Ljubljana, Masarykova cesta 18-11, sprejme in sklobo več strojnikov za konjsko vprego za razvažanje kuriva po mestu Ljubljani. Samsko stanovanje zagotovljeno. Pisemne ponudbe poslati na podjetje ali se osebno predstaviti.

PRODAJA ENOSTANOVANJSKO HIŠO s štiri sobami, takoj veseljivo, Gradena leta 1948, Hiša ima vse pritlikline, 19 a sadnega vrta in je na lepem sončnem kraju. Hiša je naprodaj zaradi selitve. Mišigoj Janko, Zablja vas št. 37 pri Novem mestu.

ENOSTANOVANJSKO HIŠO blizu železnice postaja Mirni pod prodaj. Naslov v upravi Dolenjskega lista. (340-56)

ENOSTANOVANJSKA HIŠA v Zablji vasi naprodaj. Poizve se pri lastniku Blažcu Jožetu, Zablja vas št. 25 pri Novem mestu.

ZLATA ZENSKA ZAPESTNA URA je bila izgubljena 8. junija 1955 od trgovine Odlak do Grma, Skalckjeva cesta 12 v Novem mestu. Poštenega najdlj. teja prosim, da uro za nagrado vrne v upravo Dolenjskega lista. (339-56)

Zenska srednjih let dobi sobo v večjem mestu na Dolenjskem za pomoč v gospodinjstvu. Poudarjena pod »Snažna in mirna« na upravo Dolenjskega lista. (344-56)

Prodajam kompletno novo mlinskno opremo na transmisijo za 3 pare kamna privijala za stiskanje pšenice, sposobna na električni in vodni pogon, po ugodni ceni. Ivan Tomšič, mlin, Kovecje.

Prodajam osnovna sredstva: 1. krožno žago (ciklarko) brez motorja, lesene konstrukcije; 2. dva elektra privijala za stiskanje dog pri sodih; 3. dve mizararski mizi (skobeljniki), rabljeni. - »Mizarstvo« Novo mesto, Trdinova 40, telefon 22.

IZ MATIČNIH URADOV

NOVO MESTO

V času od 23. do 30. julija je bilo rojenih 8 dečkov in 16 deklic.

Umrli sta: Robert Brar, kmetovalec, 51 let, iz Sentruperta na Dolenjskem; Gizela Pirc, rj. Kisevčevka, gospodinja, 31 let, iz Kovecje.

Golna vas

Rodil se je 1 deček.

IZ NOVOMEŠKE PORODNIŠNICE

Pretekli teden so v novomeški porodnišnici rodile: Marija Jančič iz Osrečja pri Smarjeti - dečka, Ana Koželj iz Loke pri Sentjerneju - dečka, Matilda Možina iz Volčjih nily pri Mirni - dečka, Marija Stenberge iz Sentjerneja - dečka, Alojzija Mavželj iz Brezovice pri Mirni - dečka, Stanislava Šmetelj iz Kovecje - dekelico, Jožeta Henigman iz Vrdu pri Dol. Toplicah - dekelico, Tinka Bartolič iz Grma pri Trebnjem - dečka, Marija Mrvar iz Vel. Bučne vasi pri Novem mestu - dečka, Anica Kranjc iz Novoga mesta - dečka, Malči Žuželj iz Črnomlja - dečka, Angela Humljan iz Boldraja pri Metliki - dečka, Boža Tratnik iz trče

IZ METLIKE

Ob teh toplih dnevih je metliško kopalšče vsak popoldan polno kopalcev. Zlasti je veliko kopalcev ob nedeljah, tudi ob drugod. Vsi kopalci so bili 22. julija popoldne, prijetno presenečeni, ko je mestna godba iz Metlike pod vodstvom kapelnika Silva Miheliča odigrala na kopalšču nekaj lepih skladb. Isti dan dopoldne je imela ta godba tudi promenade koncert na trgu, ki je sledil proslavi 22. julija.

Na kopalšču so uredili odboj-karsko igrišče, na katerem prido vadijo zlasti študentje. Dobro bi bilo, če bi organizirali kakšno tekmo.

Po sklepu občinskega ljudskega odbora Metlika bi v stavbi dijaškega doma del bovarje »Belokranjca«. V ta namen so izpraznili stavbo, inventar dijaškega doma pa spravili v dom Partizana.

Dvainštirideset novih obrtnih mojstrov

V mesecu juniju je pri mojstrski izpitni komisiji OOO Novo mesto opravilo mojstrski izpit 42 kandidatov. To je zelo velik porast obrtniškega kadra v okraju Novo mesto. Med kandidati je bilo 29 državnih, 1 združni in 12 privatnih obrtnikov. Kandidati so imeli pred izpitom nad 60 ur trajajoč pripravljajlni tečaj, kar je njih strokovno-teoretično raven vstopko dvignilo. Kljub temu pa odličnih redov ni bilo veliko. Samo štirje kandidati se morejo v praktičnem in teoretičnem delu izpita ponašati z njim. Osemnajst kandidatov je opravilo praktični izpit s prav dobrim, 16 z dobrim in 7 z zadostnim uspehom. V teoretičnem delu pa so bili zopet 4 odlični, 11 prav dobri, 18 dobri, 9 zadostni in 3 nezadostni. Odlično očno v obeh delih izpita sta prejela samo dva kandidata: Franc Mazovec, krojač moške obleke, zaposlen v krojaški delavnici »Krojač« v Novem mestu, in avtomehanič Ivan Dvornik, zaposlen pri SGP »Pionir« Novo mesto.

Vsem kandidatom, prav posebno pa še obema odličnjakoma, prav iskreno čestitam!

OSVEŽUJOČE PIJAČE IZ BEZGOVEGA CVETJA

Ob vsakem letnem času si lah. ko napravimo doma sami ceneno in osvežujočo pijačo iz tega ali onega sadja.

BEZGOVO VINO

Potrebujemo: 10 litrov vode, 10 vejčih, posušenih ali svežih bezgovih cvetov, 1 kg sladkorja, 1 limono, 14 l vinskega kisa, lahko dodamo še eno pomarančo, vendar ni nujno.

V čisto, nerazpokano emaljirano posodo nalijemo 10 litrov vode in namočimo vanjo 10 vejčih bezgovih cvetov. Prilijemo kis, sladkor in na kolobarje zrezano limono. Premesamo in pustimo stati na toplini 3 do 4 dni, da se začne na površini spuščati mehurčki. Vsak dan tekočino premešamo. Končno jo precedimo in napolnimo z njo steklenke, ki jih dobro zamašimo in hranimo v hladnem prostoru z vratom navzdol. Pijačo pripravljena tekočina zori 8 do 14 dni. Najbolje je, da jo potem porabimo v šestih tednih. Zelo uspešno nam nadomešča vino.

Namoči v 5 litrih vode 5 lepih bezgovih cvetov. Dodaj 34 kg sladkorja in 14 l vinskega kisa. Pijačo pripravljena tekočina zori 8 do 14 dni. Nato preceji v manjše steklenke in jih dobro zamaši. Čez 5 dni je pijača dobra.

Fluografiranje v Novem mestu

DNE 11. AVGUSTA

I. ekipa (6): Cankarjeva in Mestne njive - ob 16

Ulica Talcev - ob 18

II. ekipa (6): Dopoldne IV. teren za ulice: Skalckičjeva - ob 7

Resljeva - ob 8.30

Kandijska in dr. Volčičeva - ob 9

Dopoldne IV. teren za ulice: Prešernova - ob 16

Pedaričjeva, Karlovska in Adamičjeva - ob 17.30

Kristanova - ob 18

DNE 12. AVGUSTA:

I. ekipa (6): Dopoldne I. teren za ulice: Cesta Herojev in Kettejev dvored (del v mestu) - ob 7

Slakova - ob 9

II. ekipa (6): Dopoldne IV. teren za ulice: Prešernova - ob 16

Strojarska, Detelova, Jenkova, Ljubljanska od št. 29 do 32, Cesta Kom. Staneta št. 27, 28, 29 - ob 18

II. ekipa (6): Dopoldne III. teren za ulice: Breg in Društveni trg - ob 7

Novi trg in Trubarjeva - ob 8

Muzajska in Med vrta - ob 9

III. ekipa (6): Dopoldne III. teren za ulice: Skrabčeva, Citalniška, Cvelbarjeva in Kasteljeva - ob 15

Hladnikova, Kosova, Na Loke in Sokolska - ob 17

Pugljeva in Kidričev trg ob 18

DNE 15. AVGUSTA:

I. ekipa (6): Dopoldne II. teren za ulice: Glavni trg - ob 7

Streliška in K sodišču - ob 8.30

DNE 16. AVGUSTA:

I. ekipa (6): Dopoldne II. teren za ulice: Jerebova - ob 16

Soiska - ob 17.30

Strojarska, Detelova, Jenkova, Ljubljanska od št. 29 do 32, Cesta Kom. Staneta št. 27, 28, 29 - ob 18

II. ekipa (6): Dopoldne III. teren za ulice: Breg in Društveni trg - ob 7

Novi trg in Trubarjeva - ob 8

Muzajska in Med vrta - ob 9

DNE 17. AVGUSTA:

Dopoldne za zamudnike vsakega okraja od 7. do 10. ure.

DNE 17. AVGUSTA:

Dopoldne za zamudnike vsakega okraja od 7. do 10. ure.

III. ekipa (6): Dopoldne III. teren za ulice: Prešernov trg, De Franceskijev - ob 18

DNE 15. AVGUSTA:

I. ekipa (6): Dopoldne II. teren za ulice: Glavni trg - ob 7

Streliška in K sodišču - ob 8.30

DNE 16. AVGUSTA:

I. ekipa (6): Dopoldne II. teren za ulice: Jerebova - ob 16

Soiska - ob 17.30

Strojarska, Detelova, Jenkova, Ljubljanska od št. 29 do 32, Cesta Kom. Staneta št. 27, 28, 29 - ob 18

II. ekipa (6): Dopoldne III. teren za ulice: Breg in Društveni trg - ob 7

Novi trg in Trubarjeva - ob 8

Muzajska in Med vrta - ob 9

DNE 15. AVGUSTA:

Dopoldne za zamudnike vsakega okraja od 7. do 10. ure.

DNE 17. AVGUSTA:

Dopoldne za zamudnike vsakega okraja od 7. do 10. ure.

To in ono iz kočevskega okraja

Prebivalci Loškega potoka so 31. julija svečano proslavili svoj krajevni praznik. Ta dan jih spominja na mnoge dogodke, ki so italijanski okupatorji leta 1942 na ta dan aretirali večje število vaskoškega narodnega heroja Majde Silca, ki je 1944 padla v bližini Podgrada v novomeškem okraju. Veliko slavje je bilo v starem ložu, na kraju, kjer je bila julija 1942 ustanovljena I. SNOUB »Toneta Tomiča«, in na Pugle-du, kjer je bil za časa NOB zbor aktivistov.

Kakor Dan borca so tudi Dan vstaje slovenskega ljudstva prebivalci kočevskega okraja svečano proslavili. V počastitev tega dne so v Dobropolju odkrili spomenik padlim borcem in žrtvam fašističnega nasilja na hribovcu Fedi-strugah. V Velikih Laškah je smel občinski odbor Zveze borcev svečano sejo in v popoldanskih urah je odbor skupno s kmetijsko redakcijo »Radia« Ljubljane pridelal javno oddajo »Za našo vas«, ki je res lepo uspela, saj se je te radijske oddaje udeležilo okoli 4.500 ljudi iz bližnje in daljne

Praznovanje Dneva vstaje v Straži

V Straži smo dostojno proslavili 22. julij - Dan vstaje. Ze v petek je gimnazija iz Ajdovščine pripravila pevski koncert. 46 mladih pevcev je res lepo zapelo in navdušilo poslušalce. Le škoda, da je bila tako maloštevilna udeležba.

Na predvečer Dneva vstaje je bila kraška in prisrčna proslava v dvoranji združnega doma. Nato so mladinci zakurili na gričku nad vasio velik kres. Tako je bilo že v soboto praznično razpoloženje.

Naročite in berite DOLENJSKI LIST!

Naročite in berite DOLENJSKI LIST!

Vsem kandidatom, prav posebno pa še obema odličnjakoma, prav iskreno čestitam!

NARODNA KNJIŽNICA V ZAPUŽAH

Sredi rodovitnega polja in zelenih gozdov leži prijazna graščina Zapuže v Mirni. Pod njeno streho prevaja več sto mladince, obveznikov predvojaške vzgoje, ki so tu na večtedenskih tečajih. Prosti čas uporabijo za razne zabave in športne igre. Marsikdo pa bi tudi rad posegel po lepi in dobri knjigi in zato je svet Svobod in prosvetnih društev okraja Novo mesto sklenil, da podari mladincem knjižnico. Kolektiv študijske knjižnice Mirana Jarca v Novem mestu je to nalogo izvršil in knjižno uredil.

25. julij je bil za mladince pomemben dan, saj so vedeli, da bodo dobili knjige in da jim bo gimnazijski pevski zbor iz Ajdovščine zapel izbrane pesmi. Ob 17. uri je prosvetni inspektor Ivan Grašič kot zastopnik okraja pozdravil goste in med drugimi tudi oba predsednika svetov za šolstvo in prosveto pri OLO Novo mesto, prof. Emo Musarjevo in Vladimirja Beteta, načelnika za prosveto OLO Lojzeta Kastelca, pevec iz Ajdovščine, dirigenta prof. Ceneša Matičiča in zbrane mladince z svojimi vzgojitelji. Upravnik študijske knjižnice Mirana Jarca v Novem mestu Bogo Komelj je nato v krajšem govoru povedal nekaj misli o pomenu dobre knjige, zlasti o njeni vlogi pred vojno za napredno misel ter o vlogi partizanskega lista. Poudaril je, da bo knjižnica primeren prav za vsakogar, ker je bila skrbno izbrana in bo zadovoljiva preprostejša in zahtevnejša bralca. Nato je knjižnico predal

Nova knjižnica v Zapužah

v varstvo inspektorju Likarju z željo, da bi knjižnica dosegla svoj namen. Tov. Likar se je za darilo iskreno zahvalil. Pevski zbor p. m. ur. dijakov je zapel izbor narod. in umetnih pesmi raznih slovanskih narodov ter koncert zaključil s partizansko pesmijo.

Prireditve je bila zelo pristančna, tako da bo ostala mladincem gostom iz Ajdovščine in vsem ostalim v lepem spominu.

Svet Svobod in prosvetnih društev okraja Novo mesto bo s sodelovanjem kolektiva študijske knjižnice Mirana Jarca v Novem mestu nadaljeval z zbiranjem knjig za posamezne kraje. V kratkem bo ustanovil dve potujoči knjižnici in na ta način uspešno in koristno širil slovensko knjigo.

Naročite in berite DOLENJSKI LIST!

COCTA:

Zmešaj v 5 litrih vode 12 kg sladkorja, 1/8 l vinskega kisa in 1 bezgov cvet. Pretoci v veliko steklenko in pusti stati na hladnem 4 do 5 dni. Nato preceji v manjše steklenke in jih dobro zamaši. Čez 5 dni je pijača dobra.



Mladi primorski pevci iz Ajdovščine so pridelili v ponedeljek zvečer zaključni koncert v Novem mestu.

ŠPORT IN TELESNA VZGOJA

Dve zaslužni zmagi ŽOK Ljubljana

SPORTNI JUBILEJ DOENFLICEVE, OSTANKOVE IN KOLNENČA. ŽOK LJUBLJANA : PARTIZAN (NM) - ZENSKA 3:1 (15:12, 10:15, 19:17, 19:5)

Po daljšem času smo spet gledali novomeške odbojkarje doma - na razžerjenem igrišču na Loki. Ker so v zadnjih tekmah pokazali odbojkarji kljub pomanjkljivim pripravam kolikor toliko dobro terno, smo pričakovali lepo tekmo in seveda zanesljivo zmago domačih. Tu pa smo se pošteno usteli. Tekmi niti nista bili lepi, niti preveč zanimivi. Tudi zmaga ni pripadla domačim, ampak gostom iz Ljubljane.

Tekma moških ekip je bila le povprečna, ženska tekma pa je bila celo pod povprečjem. Nedvomno so poglavitni vzrok za to slabe priprave, ker ekipe še niso pripravile, ker ekipe še niso pripravile. Ki mišalni pripomočja vročina, ki so jo novomeščani na splošno težje prenašali kot gostje. Videli smo slabe podaje in zato nesigurne udarce na mreži in le od časa do časa je kakšna lepa poteza »otrela« številne steer pa od vročine že precel prekuhanje gledalce.

Ugotovili smo že, da je bila ženska tekma pod povprečjem, igralke večinsko še potivajo, zato sta obe ekipi še izven forme. Ob koncu naj omenimo, da so tokrat trije novomeški odbojkarji proslavili desetletni svojega

AMD Novo mesto in njegov »Lov na lisico«

Moto društvo je pridelilo v nedeljo 22. julija »Lov na lisico«. Udeležba je bila zelo velika, saj se je lova udeležilo 24 lovcev - motoristov. Lisica se je skrivala na progi Novo mesto - Birknavas - Dobinold - Dol. Toplice - Podturen - Soteska.

ŠAH

Propagandni šahovski turnir v Novem mestu SITAR JE DOHTEL VODECEGA PRIMCA

Propagandni šahovski turnir, ki ga je organiziralo šahovsko društvo Novo mesto, prehaja v zaključno fazo. Samo še tri kola ostanejo do zaključka turnirja. Po sedmih kolid turnirskih borb se je položaj na tabeli precej razjasnil. Prve je sicer še vedno v vodstvu, čeprav ga je Doki po tradiciji spet premagal, toda po točkah ga je dohitel Sitar, ki je dosedaj oddal le dva remija - Jenku in Škeriju. Vse kaže, da jih bo po končanih prekinjenih oz. odloženih partijah dohitel Škerij, ki ima do sedaj poleg dveh remijev same zmage.

Zelo važno srečanje 7. kola je bilo med Škerijem in Sitarjem, ki bi verjetno odločevalo v borbi za prvo mesto. Ker pa je Škerij kljub figuri več le remiziral (močnemu napadu Sitarja se je ubranil in na ta način, da je dal damo za trnjavo), je začetnik odprto uprašanje, kdo bo zmagovalce turnirja.

Stanje po 7. kolu turnirja: Sitar in Prime 6 točk, dr. Golež in Gajst 4 in pol, Škerij 4 (2), Medic 3 (2), Doki 3, Avsec 2, Verbič in Vitanc 1 in pol (1), Jenko 1 in pol itd.



Ciril Rahne je ujel »lisico« in z njo vred pokal AMD Novo mesto za leto 1955

III. mednarodna razstava radia in telekomunikacij

od 4. do 12. avgusta 1956

SODELUJEJO: ANGLIJA, AVSTRIJA, BELGIJA, ITALIJA, FRANCIJA, ZSSR, ZAPADNA IN VZHODNA NEMCIJA TER JUGOSLAVIJA

25% popusta na železnici.

GOSPODARSKO RAZSTAVIŠČE LJUBLJANA

Televizijski sprejemi - Cesta televizijskih sprejemnikov - Televizija v javnih lokalih LJUBLJANE - Najnovejša dognanja s področja radia in telekomunikacij

Na obisku po gorenjskih in primorskih muzejih 7. do 9. julija 1956

Novo mesto se spi v zgodnjem poletnem jutru, ko odrihemo Dolenjsko prevozimo naglo. Ko bo zgrajena nova avtomobilska cesta, bo šlo še hitreje. Toda pri tej hitri vožnji bo za tuje verjetno dosti postaj. Dolenjska namreč še zdaleč ni tako rečna in nezanimiva, kot si morda mislimo. Dežela valovitih gričev in mogočnih gozdov, idiličnih rek in potokov, zemlja gradov in kmečke upornosti, partizanskih bojev pa še ljudske umetnosti, zgovornosti in šegavosti, zemlja vsehkih vinskih goric — slovenska cvetkarija.

Brez dvoma drži, kar je nekdo zapisal: Slovenska Trnjulčica. Treba jo bo zbuditi.

V Ljubljani mimogrede obiščemo Muzej narodne osvoboditve. Saj smo bili vsi ne enkrat v njem. Toda človek rad pozdravi stare muzejske znance, ki so prav te dni imeli polne roke dela s postavljanjem in preditvijo rekonstrukcij partizanskih tiskarn v gozdu za muzejem. V globelih šišenskega hriba so postavljali natančne posnetke partizanskih tiskarn iz raznih krajev Slovenije, ki so jih nato slovesno odprli 21. junija zvečer, na večer pred praznikom vsaj v Sloveniji.

In že smo v Skofji Leki, ki je poleg mariborskega, ptujskega in celjskega muzeja eden najbogatejših in najzanimivejših muzejev v Sloveniji. Leto 1939 je njegovo rojstno leto. Iz čisti sob starega rotovža se je po vojni preselil v Pušlaski grad, ki je že sam po sebi pomemben zgodovinski spomenik iz 13. stoletja in ki mu še povečava vrednost velika baročna freska Giulia Qaglia v grajski kapeli.

V juliju 1946 je bil muzej znova odprt in urejen v štiri-nastih sobah tega gradu. Tako prikazuje zdaj dokaj zaokroženo kulturnozgodovinsko in narodopisno podobo nekdanjega loškega gospostva, ki ga dopoljuje še bogata Tavčarjeva zapuščina z Visokega v Poljanski dolini, v umetnosti pa razkošni zlati oltarji iz porušene cerkve v Dražgošah.

V decembru 1954 je muzej odprl v Domu Zveze borcev še zbirko NOB, kjer je v šestih sobah prikazano bogato gradivo s partizanskimi predmeti, ocojem, fotokopijami, maketami ter tiskanim in arhivalnim materialom.

Toda skofjeleški muzej niso zadovoljni s sedanji razstavnimi prostori v Pušlaskem gradu. Radi bi čimprej v stari grad sredi mesta, ki je še lepši in prostornejši. Zai nismo utegnili še na Kranjec nad mestom, kjer so bili predlanski odkriti temelji stolpastega gradu, katerega

stanek sega verjetno v konec 12. stoletja. Bogate najdbe tega izkopavanja so zdaj v loškem muzeju.

Kranj — Prešernovo mesto na črni skali! Je potem čudno, da je naš prvi obisk veljal prav hiši smrti našega velikega pevca, v kateri je danes stalno namešten mestni muzej. Kaj naj bi rekli sprito bogatega materiala (zlasti meščanska kultura je razkošno zastopana), ki ga je toliko po vseh mizah, omarah, polcah in stenah da se človek komaj preriva skozi to bogastvo prejšnjih stoletij. To bi rekli, kar ta z ljubeznijo nabrani material sam dovolj zgovorno vprije prostora, prostora! Pa ga vsaj za zdaj še ni.

In prav tako se v svojem tesnem prostoru (steer je to res skoraj dvorana, a kaj, ko je samo ena!) duši mlajši nobra-tim mestnega muzeja: tekstilni muzej. Eden prvih tehniških muzejev v Sloveniji z zanimivim prikazom tkalstva, preditstva in pletitstva.

Prešernov Kranj, v umetnosti in arhitekturi pa tudi Kranj moštva Plečnika in njegovih učencev! Cela vrsta odličnih stvaritev je tu, da omenim samo dve: Plečnikovo stopnišče in Prešernovo gledališče s monumentalnim Smerdulevim kipom velikega Vrbljana.

TEHTNA MONOGRAFIJA KOČEVSKEGA OKRAJA:

Priznanje Turistično olepševalnemu društvu v Kočevju. Okusno opremljena, zato tudi za oči prikopna, 248 strani obsegajoča knjiga prča, da se društvo zaveda, kaj je v naših dolenskih pogojih med glavnimi nalogami Turističnih društev: predčiti tujim in domačim ljudem podobo svojega kraja, ne z neko ceneno tiskano propagando, temveč s tehtno monografijo, pri kateri ne gre stiskati za dinar. Vsekakor je knjiga Kočevsko več kot samo vodnik po Kočevskem, oziroma po ozemlju kočevskega okraja v sedanjih mejah. Je to tehten, kulturno sestavljen in pisan oris, ki ni ostal nekje na površju samo turistične propagande, temveč posegel v življe in bitje Kočevske nekoč in danes. Človek, ki mu Kočevsko ni poznano, bere z zanimanjem o tem na splošno malo znanem, pa tako zanimivem področju naše domovine in odkrije marsikaj, kar je vredno vedeti. Nič manj pa ne bo knjiga zanimiva za same prebivalce Kočevske. Kojrniško jo bo uporabil celo tuj turist, saj ima povzetek vse-

bine v srbohrvaškem, angleškem in nemškem jeziku. Knjiga Kočevsko ima pet poglavij. Prvi avtor Ivan Simonič je napisal Zemljevid podobno kočevskega ozemlja in Zgodovino kočevskega ozemlja od naselitve do 1941 (skupaj 128 strani). V prvem poglavju govori o velikosti, legi, mejah in obliki Kočevske, obravnava njeno podnebje, vode, rastlinstvo, živalstvo, ribolov; obširno prikazuje gospodarstvo v vseh njegovih panogah, v tretjem oddeku pa piše o prebivalstvu (Naselja, Gibanje prebivalstva, Kulturna slika). V zgodovinskem pregledu jedrnato riše zgodovinska dogajanja na Kočevskem od naselitve do razpada stare Jugoslavije in izselitve Kočevarjev.

Dobo NOB, pod naslovom Kočevska v boju za svobodo sta obdelala dva avtorja: Marjetka Kastelle in Bogomil Gerlanec. Po arhivskih virih (Kastelle) in osebnem doživljanju (Gerlanec) sta opisala vse najvažnejše, kar se je v tej teki, pa tako svetli in veličastni

in če smo že obiskali mesto smrti prvega na našem Parnasu, mislim, da je prav, če smo v Vrbi vstopili tudi v hišo, kjer mu je stekla zibel, zlasti ker je njegov bližnji sosed, sveti Marko predlanski pod svojim ometom pokazal častljivo preprego fresk furlanske smeri in Jerneja iz Loke, kar vse, odlično restavrirano, privablja v Vrbo številne domače in tuje goste.

Potem je šla naša pot v Kranjsko goro in čez Vršč, kjer nas je pred vstopom v dolino Trente pozdravil Savinjski kip svetovno znanega ljubitelja in pesnika naših Juljskih Alp dr. Juliusa Kugyja, ki se sede zamisljeno ozira v večerni luči sijočo skupino Jalovca. In že smo bili v Trenti, ob zelenomodri Soči, potem pa mimo znamenitega botaničnega vrta »Juliana«, mimo zgodovinske rudarske cerkvice sv. Ane, mi-mo značilnih hiš trentarskih pastirjev in gorskih vodnikov.

Ob razvodju cest obiščemo v dolini Koritnice znano gorsko sotesko »Bovške kužle«, v kateri re globoke prepade so pred poldrugim stoletjem neke temne noči grmeli Napoleonom vo-jaki, potem ko so jim Avstrijci porušili most nad sotesko. V okoliških stenah in na Rombo-nu pa je še polno sledov s prve

vojne. Vrnemo se na križišče in že je tu planinski Bovec, mogočni slap Boka, Kobarid z Volaričevim spomenikom, Libušev ob Soči — poslednje počivališče »goriškega slavčka«...

Kočevsko

zgodovinski dobi godilo na kočevskem ozemlju. Mikavno, v obliki potovanja je Avgustin Pirnat napisal Kulturni prispevek Kočevske in naštel (v opisom kraja) vse velike in pomembne može, rojene na tem področju. Precej jih je in vmes so imena, ki tvorijo stebre slovenske kulture: Trubar, Levstik, Stritar, Prijatelj in drugi.

V enaki potopisni obliki (zelo primerni za tako snov, ker bo rad prebral tudi preprost bralec) piše Ivan Komelj o Umetnostnih spomenikih Kočevske (splošen oris, Krajevni umetnostni spomeniki).

Za vse članke velja, da so pisani lepo, zanimivo in v čedni slovensčini, kar prča tudi o tovrstni skrbi avtorjev in urednika (le v tretjem poglavju je ostalo nekaj napak: partizanske ednice, namesto enote).

Številne risbe med tekstom, prav mične, in zemljevid je oskrbel Izidor Molč, okusno in ustrezno opremo pa Milan Blizal. Razen tega je v knjigi še 24 strani fotografij in adresar. Tudi tiskovna plat knjige (ti-

ščala ga je Turistična zveza Slovenije z namenom, da tujeja potnika, ki sestavlja svoj itinerarij, že na zemljevidu opozori na značilnosti in posebnosti naših krajev. V kartografskem pogledu izdaja, za prvo izdajo, 1:50.000 so kaj primeren, ker si tuje po-samezne kraje bolj vtisne v spomin, ako označuje kraj kaka sil-čica stvarnega ali pa tudi šega-vega značaja, kakor pa bi mu ostali v spominu, ako jih zasle-đuje na specialki. Ta način je drugod že davno znan in je kot drugopagandno sredstvo zelo učin-kovit.

Muzej v Tolminu je bil odprt šele lansko leto. Morda ni raz-košen — to so pritični prostori v gori nekoliko vlažni — toda kar so doslej storiili tol-minski muzejci, človeka prijetno presenetli. Razstavnji prostori dišajo, čeprav se tudi tu pone-kod opaža natrpanost. Vendar je vse podano jasno, pregled-no. Zlasti bi smeli to trdit za etnografski oddelek, ki nam do-bno prikazuje nekatere prav značilne izseke materialne kul-ture na Tolminskem.

V Kanalu, kraju, kjer si po-dajata roko slovenski sever in jug, prenočimo. In tu nas že čaka prijatelj Ludvik Zorut, znan »pohorski pesnik« — lepo število let je preživel v Mariboru — ki zdaj uživa svoj pokoj v sončnem Kanalu. Toda Zorut, ki je toliko pel o Pohorju, poje in ve še več o gor-riških Brdih. Saj je tam doma. V Medani mu je stekla zibel, kot njegovemu velikemu rojaku pesniku Alojzu Gradniku.

In v Brda nas bo prijatelj Ludvik Jurič popeljal. (Konec prihodnjiš)

Propagandni zemljevid Slovenije

duje narodnostnemu značaju naših krajev. Pred vseno ni umesti-no, ako bi hoteli tuje upravitelje v dobro voljo s tem, da kraje, ki so jim dali imena naših predce, označujemo s tujimi imeni, ki so slovenskih imen.



Vlado Lamut: NOVO MESTO (litografija, 1954)

Vendar pa je treba marsikaj popopnoma prazna in predstaviteljski, preden se izda tak zemljevid. Pred vsem morajo biti silnice predstavstvene in morajo res kazati to, kar je v dotičnem kraju posebnega, morajo pa biti se-veda tudi na tekočem, saj si vsi naši kraji prizadevajo, da bi pri-vabili tuje in zato s tem neme-nom zgrade marsikaj novega. Na-dalje mora biti tak zemljevid ta-ko prirejen, da v ničemer ne škoduje narodnosti in slovenski skarni »Jože Moškrič« v Ljubljani je lepa.

Knjiga Kočevsko naj bo po-buda tudi ostalim krajem, ozi-roma okrajem za njihove mo-nografije. Strokovno oceno bo-do dali strokovnjaki. Njihova zadeva je, da tudi rešijo vprašanje, koliko se geografski in etnični pojem Kočevsko sklada z upravnimi mejami OLO Kočevje. Mi to tehtno izdajo prizadevnega Turističnega društva v Kočevju vsakomur — priporočamo!

Propagandni zemljevid Slove-nije greši proti tem zahtevam v nekaterih ozihrh. Ne bomo se spu-ščali v podrobno oceno zemljevi-da, vendar pa ne moremo mimo nekaterih pomaukajivosti krajev-nega, pa tudi občje narodnega značaja. S čisto kraljevnega vidika nas preseneča, da je ravno dolina dolinje Krke od Novega mesta do slovenskih imen.

Če gremo dalje, tudi Kostonjan-je ne najdemo. Na prejšnjem zemljevidu silnice vrste je bila in poleg imena je bila silnica Gradu, kot največja krajevna znamenitost. Zdaj pa so izpuščili to 700 let sta-ro mestice, ta prekrasni kotiček ob Krki in v izvožju Gorjančevi kraj s krasnimi možnostmi za camping, za kopanje, za ribolov in najpikarnejše izhodišče za izlete v ta del Gorjanec. Izpu-ščila ga je na propagandni publi-kaciji Turistična zveza, tedaj in-situcija, ki je poklicana, da dela propagando za turizem!

Še nekoliko besed o Gorjančih. Govorji na kočevski in na No-tranjskem so na karti označeni z drevesi, okoli dreves so silnice medveda in divjega prašiča. Naš Gorjanec pa so pustili in prazni, dasi tudi tu živijo kosmatinci in se tudi po Gorjančih sprehalajo cela krda krutečih divjad, Ri-sar se pa ni spomnil, da bi po Gorjančih sem pa tja posadil kako drevesce. Človek ne ve na koga bi se jezil. Najbrž bo zadel pravo, če se razjezi na Turistično zvezo.

Morda bodo v Ljubljani rekli: Kdo bo pa hodil na Gorjanec, ako jih bomo na karti s silnicami označili kot turistične znamenitosti? Brundaljočega kosmatinca in hučega neresa? Mi jim odgovor-jamo z drugim vprašanjem: Kaj ste v kočevske gozdove in pod Snežnik zato postavili silnice medveda in merjasca, da se ne bi nihče upal tja? Lepa propa-ganda!

Mislimo, da so turisti že toliko podkovani v prirodoslovju živalstva, da vedo, kako tekošišne so te živali, kako dober nos imajo in kako urne noge, kadar zažubilo dvonožca, ki se oholo imenuje gospodarja stvarstva. O stikih s dvonožci imajo četveronožci svoje nazore in jim je edinstven, ako za zavohajo, vedoč, da ima dvonožec neprimerno navado, da grnjuje blisk in svirec.

Rekli smo že, da so na zemlje-vidu Gorjanec prazni. Nič nova cesta, primerna za vsa vozila, nič zveza s sosednjo republiko Hrvat-sko nista označeni, pa tudi Dena na Polomur na zemljevidu ni. Pro-slara pa je toliko za, da se po vsem prostoru od Krke do Gorjanec sprehaljajo že omenjena putka in petelinček, ki ničesar ne pomenita.

Nič manj pa nismo ogorčeni za radi tega, ker zemljevid glede to, pomenastike zastopavlja naša imena in jih nadomešča s tujimi nazivi, skovankami iz naših imen. Zato bi jih morali spoštovati vsaj na grebi v notranjšči Slovenije, pač pa izdatno ne aje mečaj, Risar je — najbrž ne naloje in navodnih naročil — označil smer naših obmejnih prehodov samo s tujimi krajevnimi imeni.

Na italijanski strani čitaš ime-na: Venezia, Gorizia, Udine in Tarvisio, na avstrijski pa Villach, Klagenfurt (tudi in Graz (tudi 4 krat), Gorica, Trieb, Beljak, Cel-ovec in Gradec so prvotno slo-venska imena. Naši pradedje so jih tako poimenovali in so še li-va, so v vsakdanji rabi, spadajo v besedni zaklad našega jezika, zato bi jih morali spoštovati vsaj naše publikacije. Poudarjamo, da so ta imena zapisana na zemljevi-du je v tujih obliki. Samo za Treč se je risar poslužil izjeme, da je napisal Trst (Trieste), tuj naziv nekoliko manjši je v oklepaju. To smatramo za pravilno. Odklono pa odklanjamo Klagenfurt, Vil-lach, Gorica, Trieste, Trst. Trst je davnine svoje izrazje: Benetke in Videm.

Ako je že kje potrebna tula označba — in prav radi priznemo, da je pri tujiskem prometu ta stvar včasih potrebna — naj se u-je ime zapiše poleg slovenskega imena v oklepaju. Če vendar za izjemo slovenska imena! To velja tudi za Gradec, saj ga vsa sever, na Slovenija imenuje tako in sa-mo tako.

Nam Turistična zveza s svojim zemljevidom ni ustrejala, v ome-njenem pogledu je vreden oče-gradje. A. Z.

V SAMOTAH PRAGOZDA

Priredil in marisal Saša Dobrila



109. S trščico sta previdno odprla zapah na vratih in se spazila iz koč. Ko sta bila zunaj, sta nekoliko počakala in pazorno poslušala v temo. Nič se ni ganilo. Počepnila sta kot dva tekača pri startu in bliskovito šinila mimo vogala, za katerim so spali psi.



110. Psi so takoj planili, a veriga je bila prekratka. Začeli so divje lajati. Kot bi trenili so bili močje iz koč. »Hej, za njima!« sta zaslišala Dawnsena za seboj. »Zakaj se nismo smrkavec takoj odkrilali! No, daleč tako ne moreta priti. Psi ju bodo takoj našli.«



111. Tekla sta, kar so ju nesle noge. Slišala sta, kako grozno preklinja Dawson, takoj za njim pa besno lajanje psov. Pritekla sta do vhoda v votlino. Ne da bi se ustavila, sta zajela sapo in se pognala v vodo. Tedaj se je pri vohodu prikazal prvi pes.



112. Voda se še ni umirila, ko so bili njuni preganjali že v votlini. »Tu sta izginita!« je robnel Dawson. »Izgleda, da je to prehod skozi skalne stene, za katerega doslej sploh nismo vedeli! Mora-li bomo po steni okrog. Zdaj ju moram ujeti!«



113. Dečka sta morala napeti vse sile, da sta sled-niže, ko sta se že skoraj dušila, priplavalna na površje. Težko upehana sta zlezla na breg. Morala sta se odpočiti. Če sta hotela napred. »Dolgu gotovo po-izkusi priti preko stena. Hudoben človek. Ne smemo dolgo počivati. Pozna skrivno stezo.«



114. Komaj sta prišla malo do sape, sta ob bregu odhitela naprej in preskakovala s skale na skalo. Počasji se pričelo daniti. Rok se je ustavil in včkel na uho. Daleč za njima se je oglasilo pasje tuljenje in postajalo vedno glasnejše. »Za nama solc je prebledel Vilče.«

Ni več noči nad New Yorkom?

Strokovnjaki so izdelali načrt, po katerem bodo pregnali noč iz največjega mesta na svetu — New Yorka. Gre za zgraditev štirih ogromnih žarometov, ki bodo dajali tako svetlobo, da bo enaka dnevni svetlobi. Vsa od teh žarometov bo svetil kot 540 milijonov sveč, njegova svetloba pa bo taka, kot da sije umetno sonce. To pomeni, da bo tema popolnoma izginila. Nebo nad mestom bo razsvetljeno v krogu 200 km in noč se bo spremenila v dan.

Proti temu načrtu, za katerega trdijo tehniki, da je največji uspeh našega stoletja, ugovar-jajo trezni ljudje, ki se jim zdi to blazno. Zdravniki za živčne bolezni trdijo, da bo slepeča svetloba najmanj tako slabo vplivala na počitka potrebne ljudi kot mestni hrup. Plice, ki jih je že sedaj zelo malo, bodo povsem izginito iz mesta, ker jih bo pregnal svetni dan. Za take in druge ugovore se kon-struktorji žarometov ne menijo in hočejo načrt uresničiti.

Umeten rep proti volkovom

V krajih, kjer je veliko vol-kov, poznajo ljudje sila prepro-sto »obrambno« napravo, ki jo uporabljajo, kadar potujejo po krajih, kjer je nevarnost, da jih napadejo volkovi. Iz debele vrvi si napravijo umeten dolg rep, ki zmede volkove, da sicer renčijo na človeka, napasti pa se ga ne upajo, čeprav ga spremljajo vse do doma.

ANEKDOTA

»Kraljestvo dam za konjale za-ključevala na odru v vlogi premaganega vojskovodje. Pa se med gledalci oglašal hudomušnež: »Ali bi bil osel tudi dober?« »Seveda, gospod.« mu priprčil odbrusi igralca. »Le urno stopite na oder!«

OKROGLE

Ponkračev oče iz Podgorja pride v mesto k zdravniku. »Veste, tovariš dohtar, bolijo me jetra, želodec in hrbot.« »Prav, oče; slecite se!« »Slečem naj se? Zakaj? Saj sem vendar star možak in mi lahko verjamete.«

V kopaljšču pokličje kopalca kopaljškega mojstra. Ta pride in najde kopalca oblečenega, le hlač nima na sebi.

»Nikakor se ne morem spo-mniti, kje sem pustil hlače. Poiščite jih, prosim vas!«

»Ja, pa ste prepričani, da ste prišli v hlačah?« dvomljivo pobara kopaljški mojster.

»Kaj je manj od litra?« Vprašajo na izpitu soferja.

»Spricari! se odreče kandi-dat.«

»Pomislite: mojega nasprotni-ka je sodišče oprostilo, če-prav me je javno ozmerval s oslom!«

»Kaj hočete! Najbrž je svo-jo trditve dokazal.«



»Janezek, kam si pa spet odne-sel lepilo za zračnico?«